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 AZ ISTENTISZTELET LITURGIÁJA:
--------

  Csendes készülés
  Köszöntés 

 Ének: 42:1 („Mint a szép híves patakra…”)  Ke-
resztelés:  Képíró Sára Anna, Péntek Viktória 
Flóra

  Gyermekek az Úrasztal körül
  Ének: KÉ 14 („Csendben állok…”)
  Fohász
 Olvasmány (ld. középen)
  Imádság
---

  Ének: 161:1 („Siess  keresztyén  lelki  jót  hal-
lani…”)

 Alapige (ld. középen kiemelve) 
 Igehirdetés
  Csend
  Imádság
  Mi Atyánk…
---

  Hirdetések (ld. jobb oldalon )
---

  Születésnaposok köszöntése
---KÉ

  Ének: KÉ 8 („Az Úr csodásan működik…”)
  Áldás
  HIMNUSZ

  GYÜLEKEZETI HÍREINK:
_______

 Beszámolók:   Diakóniai napról

 Jövő heti alkalmaink:   kedd 930 Baba-Mama Kör;  
péntek 1630 KonfIFI; 1800 Oázis IFI; vasárnap 955  

Istentisztelet; előtte: Kóruspróba; Imakör; + 
hittanórák;  Házi Biblia Körök

 December 10-én patrónus találkozó lesz! Ma 
ELMARAD!

 Csend-Hétvége  : dec 8-10. (jelentkezés Angyal 
Helgánál – info a honlapon)

 Gyülekezeti újságunk   karácsonyi számába dec. 1-
ig  várunk  cikkeket,  Bereczk  Dávid  lp.  email 
címére: bereczkdavid@gmail.com

 Az MRSZ Karácsonykor legalább tízezer nélkülözésben 
élő  családnak,  idősnek  és  betegnek  tudjanak 
segíteni egy-egy  tartós-élelmiszer  csomaggal.  Az 
alábbiakkal  tudunk  segítséget  nyújtani:  -étolaj;  -rizs; -
szárazbab; -lencse; -liszt; -búzadara; -zsemlemorzsa; -
cukor vagy  édesítőszer;  - száraztészta; -tea;  -kávé;  -
kakaópor; -édesség; -  keksz;  -konzervek;  -  aszalt 
gyümölcsök;  -  olajos  magvak;  -sütéshez  használt 
alapanyagok;  -fűszerek; -zacskós  leves;  
tisztálkodószerek,-fertőtlenítőszer;  -higiéniai  termékek. 
A  konyha  melletti  pulton  lehet  otthagyni  a  behozott 
dolgokat.

 Pál Apostol Kat. Óvoda dajkát keres...

 Adventi gyerekdélutánunk dec. 2-án 15:30-tól 
ingyenes,  de  regisztrációhoz  kötött,  gyül. 
honlapján és fb csoportjában elérhető a link.

AZ  ÚR  LEGYEN  GYÜLEKEZETÜNK  ŐRIZŐ 
PÁSZTORA! 

I S T E N T I S Z T E L E T
2023. november 19.

„A SZERETET TÖRVÉNYE”
címmel

Igét hirdet és keresztel: Sebőkné Babos Boglárka lp.  

  L E K C I Ó :  1 Kor 8, 1-13
Ami  pedig  a  bálványáldozati  húst  illeti,  tudjuk,  hogy 
mindnyájunknak van ismerete:  az ismeret felfuvalkodottá tesz, 
a  szeretet  pedig  épít.  Ha  valaki  azt  gondolja,  hogy  ismer 
valamit, az még semmit sem ismert meg úgy, ahogyan ismerni 
kell.  De  ha valaki  szereti  Istent,  azt  már ismeri  Isten. Ami 
tehát  a  bálványáldozati  hús  evését  illeti,  tudjuk,  hogy  nincs 
bálvány a világon, és hogy Isten sincs más, csak egy. Mert ha 
vannak is úgynevezett istenek, akár az égben, akár a földön, mint 
ahogyan sok isten és sok úr van, nekünk mégis egyetlen Istenünk 
az Atya, akitől van a mindenség, mi is őérte, és egyetlen Urunk 
Jézus Krisztus, aki által van a mindenség, mi is őáltala. Viszont 
nem  mindenkiben  van  meg  ez  az  ismeret,  sőt  némelyek  a 
bálványimádás  régi  szokása  szerint  a  húst  még  mindig 
bálványáldozati  húsként  eszik,  és  lelkiismeretük,  mivel  erőtlen, 
beszennyeződik.  Az  étel  pedig  nem  visz  minket  Istenhez 
közelebb;  ha  nem  eszünk,  nem  lesz  belőle  hátrányunk,  és  ha 
eszünk, abból sem lesz előnyünk. De vigyázzatok, nehogy ez a 
szabadságotok valamiképpen megütközést váltson ki az erőtlenek 
között.  Mert  ha  valaki  látja,  hogy  te,  akinek  ismereted  van,  a 
bálványtemplom  asztalánál  ülsz,  vajon  nem  fog-e  erőtlen 
lelkiismerete  felbátorodni  arra,  hogy  ő  is  megegye  a 
bálványáldozati húst? És így ismereteddel vesztét okozod erőtlen 
testvérednek,  akiért  Krisztus  meghalt.  Így  amikor  a  testvérek 
ellen vétkeztek, és erőtlen lelkiismeretüket megsértitek, Krisztus 
ellen  vétkeztek.  Ezért  tehát,  ha  az  étel  megbotránkoztatja 
testvéremet,  inkább  nem  eszem  húst soha,  hogy  őt  meg  ne 
botránkoztassam.
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Bevezetés: (…) 
Korinthusban  két  pártra  szakadt  a  gyülekezet  az 
asztalközösségek kérdésében, itt abban hogy lehet-e 
bálványáldozati húst enni vagy sem. Mi a fontosabb 
egy vitában a gyülekezetben: az ismeretünk, vagy a 
másik  ember?  Ebben  kalauzol  ma ez  az  Ige:  Azt 
mondja Pál az ismeret jó dolog, de csak akkor épít, 
ha szeretetből fakad.
1., Az ismeret felfuvalkodottá tesz
Hasznos dolog a tudás Pál szerint is, ám azt mondja 
felfuvalkodottá tesz – felfúj, gyorsan, de hamar le is 
ereszt,  mint  a  lufi.  A  felfuvalkodott  ember  tehát 
üres, mert az ismerete, tudása pumpálja a nagyságát, 
ám  ez  könnyen  kipukkadhat,  ha  jön  egy  másik 
ember és rácáfol, egy új elmélet… 
A  felfuvalkodottsággal  a  baj  az,  hogy  tele  van 
magával- öntelt, ezért a másiknak nincs helye benne. 
Erre mondja Pál hogy ez nem építi a közösséget, ez 
nem  segíti  az  evangélium  terjedését  sem.  Mikor 
valami nekünk bejött, jószándékból tanácsot adunk, 
mert majd a másiknak is az fog működni, olyankor 
megússzuk  a  másik  embert.  Saját  történetével, 
egyedi  helyzetével,  egyéni  kihívásaival.  Mert  nem 
biztos,  hogy  ami  nekem  bevált  neki  is  fog, 
óvakodjunk ettől a felfuvalkodott ismerettől.  (…)
Jézus  sem  spórolta  meg  ezt  az  utat.  Odalépett 
minden egyes emberhez, megismerte, és személyre 
szóló  gyógyulást  adott.  Nem egy  receptet  írt!  Az 
egyiknek  csak  egy  szót  szólt,  a  másikat 
megérintette.  Nem  lett  felfuvalkodott,  pedig  ha 
valakinek hát neki volt ismerete az Atyáról! 
2., A szeretet épít (közösséget, másik ember hitét)
A szeretet ezzel szemben épít. Az nem üres, a másik 
embert  nélkülöző  ismeret.  Az  olyasmi,  mint  egy 
kötőanyag,  ami  összetartja  a  gyülekezetet.  Többet 
ér,  hogy  Kit  szeretünk  közösen,  mint  hogy 
mindnyájan mit tudunk. (…) Gyülekezetként ez-e a 
fő  kérdés:  Ugyanazt  szeretjük,  ugyanazt  az  Urat 
imádjuk, még ha vannak témák, kérdések amikben 
eltérünk,  mást  is  gondolunk,  de a  szeretetben van 
anyag, az épít! 

(…)  Ehhez  hasonló  a  szeretet  és  a  szeretetlen 
ismeret ellentéte. Az egyik összetart, épít, van súlya, 
és sokáig kitart, a másik dizájnos, de hamar szétesik. 
A  szeretet  képes  egyben  tartani  az  egyébként 
különböző  felfogású,  adottságú,  hátterű  embereket 
is. Ezért csoda a gyülekezet közössége. Korinthusi 
gyülekezet  itt  veszítette  le  a  fókuszt.  Ha  a 
botránkozás  a  hittől  eltántorodást  eredményezi, 
akkor a nagy ismerettel, de kevés belátással eljáró 
„felvilágosult”  keresztyén  lesz  ennek  az 
eltántorodásnak,  vagyis  a  gyenge  keresztyén 
„elvesztének” az oka. 
Krisztus mennyi  mindenről  lemondott  értünk...  Ha 
nem értjük az Atya szavait  akkor inkább elhagyja 
értünk a menny tökéletességét  csak értsük.  Inkább 
meghal helyettünk, csak legyen utunk az Atyához! 
Mennyivel  más  lenne  minden  vitánk,  ha  erre  a 
mérlegre tennénk: építi-e a gyülekezet, a másikat?
3., Valódi ismeret 
Az apostol  itt  különbséget  tesz ismeret  és  ismeret 
között. „Ha valaki azt gondolja, hogy ismer valamit, 
az  még  semmit  sem  ismert  meg  úgy,  ahogyan 
ismerni  kell.  De  ha  valaki  szereti  Istent,  azt  már 
ismeri Isten.”
Más  a  lexikális  tudás,  a  tapasztalat  valamilyen 
témában,  elvi  kérdésekben,  és  teljesen  más  az  az 
ismeret,  amivel  Isten  ismer  minket. Aki  minden 
sejtünket ismeri. Belülről ismer és nem kívülről! A 
dogmákat, elveket kívülről ismerjük csupán, van egy 
rálátásunk,  sokszor  a  másik  életére  is,  és  ebből 
leszűrünk valamit. (…)
A szeretet oda is belát,  befér ahová az ismeretünk 
nem ér el, ha valakit szeretünk, azt belülről ismerjük 
meg! 
Aki szereti Istent, annak ki fog bomlani. Egyrészt, 
megismer  majd  az  utolsó  napon,  másrészt  amikor 
valakit szeretni kezdünk tiszta szívből azzal átadjuk 
a  kulcsot  a  szívünkhöz-lelkünkhöz.  József  Attila: 
„Ha  megszeretlek,  kopogtatás  nélkül  bejöhetsz…” 
Merjük-e  szeretni  Istent  ennek  fényében?  Átadva 
magunkat Neki, hogy ki-be járkáljon az életünkben?

Mert  Ő  így  szeretett,  hogy  ha  viszont  szeretjük 
megismerhetjük,  és  bejár  és  kijár  legelőre  talál, 
vagyis  akiket  beenged  a  mennybe  is,  az 
örökkévalóságba magához! Megosztja az életét,  az 
örök életét velünk! Nem az ismeretek visznek be a 
mennyek  országába,  nem  is  a  törvény  betartása, 
hanem  a  szeretet  törvénye,  hogy  elkezd-e  a 
szívedben érni az Istenszeretet.
4., Szeretet mérlegén
A bálványáldozati hús evésének kérdése Pál korában 
az emberek mindennapi  életét  érintette.  Az egyéni 
bálványáldozat  egy  részét  elégették  az  istenség 
oltárán más része a papoké lett, egy rész azonban az 
áldozatot bemutatónak jutott, aki ebből rokonainak 
vagy  barátainak  lakomát  rendezhetett.  Városban 
nem létezett a pogány kultusz kihagyásával történő 
vágás.  A  probléma  különösen  a  szegényebb 
rétegeket állította nehéz helyzet elé, mert nekik csak 
az  áldozati  lakomák  adtak  lehetőséget  arra,  hogy 
néha  húst  ehessenek.  A  pogányokból  lett 
keresztyéneknek  azonban  komoly  gondot  okozott, 
hogy elfogadják-e  vagy visszautasítsák a  rokonok, 
ismerősök  meghívását,  hiszen  a  legtöbb  esetben 
bálványnak áldozott húsból készítették az ételt. 
Ezért  nagyon  fontos  itt  Pál  reakciója:  Nem  tesz 
igazságot!  Nem  mondja,  hogy  egyenek  vagy  ne 
egyenek belőle! Az egész részben azt hangsúlyozza, 
hogy a szeretet törvényén kell mindig mérlegre tenni 
hogyan cselekszünk az adott szituációban.
Összefoglalás:  Az  ismereteink-  Istenről  is  akkor 
építenek,  ha  szeretetből  fakadnak,  az  üres 
önmagában  való  okoskodás  és  ismeret 
felfuvalkodottá  tesz,  amiben  nincs  helye  a  másik 
embernek, ellenben a szeretet összetartó anyag, ami 
építi a közösséget és a másik ember hitét is.  Adja 
Isten  hogy  minden  dilemmánkban  ez  adjon 
eligazítást,  hogy  a  szeretet  mérlegén  lemérve 
tudjunk dönteni, reagálni. Ámen

 Sebőkné Babos Boglárka


